

山东法制报

检察专刊

● 2021年6月30日 星期三 ● 总第7521期 ● 每星期三出版 ● 今日四版 <http://fazhi.dzwww.com>
● 国内统一刊号：CN37-0010 邮发代号：23-137 ● 大众报业集团主管主办

庆祝中国共产党成立100周年大会将隆重举行

习近平将发表重要讲话

新华社北京6月29日电 庆祝中国共产党成立100周年大会7月1日上午8时在北京天安门广场隆重举行。届时，中央广播电视总台和新华网将进行现场直播；全国各级广播电视台主频道、主频率，各新闻网站、新媒体平台同步转播。

庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式在京隆重举行

习近平向“七一勋章”获得者颁授勋章并发表重要讲话 会见全国“两优一先”表彰对象

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席活动

新华社北京6月29日电 弘扬功勋模范精神，奋进伟大复兴征程。庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“七一勋章”获得者颁授勋章并发表重要讲话。习近平强调，一百年来，一代又一代中国共产党人，为赢得民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福，前仆后继、浴血奋战，艰苦奋斗、无私奉献，谱写了气吞山河的英雄壮歌。在庆祝中国共产党成立一百周年之际，我们在这里隆重举行仪式，将党内最高荣誉授予为党和人民作出杰出贡献的共产党员。

习近平指出，“七一勋章”获得者都来自人民、植根人民，是立足本职、默默奉献的平凡英雄。他们的事迹可学可做，他们的精神可追可及。他们用行动证明，只要坚定理想信念、坚定奋斗意志、坚定恒心韧劲，平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来，每名党员都能够在民族复兴的伟业中为党和人民建功立业。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正，国家副主席王岐山出席颁授仪式。中共中央政治局常委王沪宁主持。

8时45分，“七一勋章”获得者集体乘坐礼宾车从驻地出发，由国宾护卫队护卫前往人民大会堂。人民大会堂东门外，高擎红旗的礼兵分列道路两侧，18名礼兵在台阶上持枪伫立，青

少年热情欢呼致意。“七一勋章”获得者沿着红毯拾级而上，进入人民大会堂东门。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会有关领导同志等，在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂三楼金色大厅，气氛热烈庄重。巨幅红色背景板上，“七一勋章”图案熠熠生辉。背景板前，18面鲜艳的红旗分列两侧，18名英姿挺拔的解放军仪仗队礼兵在授勋台两侧持枪伫立。

9时58分，伴着欢快的乐曲，习近平同“七一勋章”获得者一同步入会场，全场起立，热烈鼓掌。

10时整，解放军军乐团号手吹响仪式号角，颁授仪式开始。随后，《义勇军进行曲》奏响，全场高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁宣读《中共中央关于授予“七一勋章”的决定》。决定指出，为了隆重表彰在中国革命、建设、改革各个历史时期，为党和人民事业一辈子孜孜以求、默默奉献，贡献突出、品德高尚的功勋模范党员，激励全党坚守初心使命、忠诚干净担当，党中央决定，授予马毛姐等29位同志“七一勋章”。

2名旗手高擎党旗，1名礼兵手捧“七一勋章”，迈着雄健的步伐，行进到仪式现场。

在雄壮的《忠诚赞歌》乐曲声中，习近平为“七一勋章”获得者颁授勋章，并同他们亲切握手、表示祝贺，全场响起一阵阵热烈的掌声。少先队员向勋章获得者献上美丽的鲜花，敬礼致

意。

在全场热烈的掌声中，习近平发表重要讲话，他首先代表党中央向“七一勋章”获得者表示热烈的祝贺、致以崇高的敬意。习近平指出，今天受到表彰的“七一勋章”获得者，就是各条战线党员中的杰出代表。在他们身上，生动体现了中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神。

习近平强调，坚定信念，就是坚持不忘初心、不移其志，以坚忍执着的理想信念，以对党和人民的赤胆忠心，把对党和人民的忠诚和热爱牢记在心目中、落实在行动上，为党和人民事业奉献自己的一切乃至宝贵生命，为党的理想信念顽强奋斗、不懈奋斗。全党同志都要把对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念作为毕生追求，永远信党爱党为党，在各自岗位上顽强拼搏，不断把为崇高理想奋斗的实践推向前进。习近平指出，践行宗旨，就是对人民饱含深情，心中装着人民，工作为了人民，想群众之所想，急群众之所急，解群众之所难，密切联系群众，坚定依靠群众，一心一意为人民造福，以为民造福的实际行动诠释了共产党人“我将无我、不负人民”的崇高情怀。全党同志都要坚持人民立场、人民至上，坚持不懈为群众办好事，始终保持同人民群众的血肉联系。

习近平强调，拼搏奉献，就是把许党报国、履职尽责作为人生目标，不畏艰险、敢于牺牲，苦干实干、不屈不挠，充分展示了共产党人无私

无畏的奉献精神 and 坚忍不拔的斗争精神。全党同志都要保持“越是艰险越向前”的英雄气概，保持“敢教日月换新天”的昂扬斗志，埋头苦干、攻坚克难，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

习近平指出，廉洁奉公，就是保持共产党人艰苦朴素、公而忘私的光荣传统，从不以功臣自居，不计较个人得失，不贪图享受，守纪律、讲规矩，生动体现了共产党人应有的道德风范。全党同志都要明大德、守公德、严私德，清清白白做人、干干净净做事，做到克己奉公、以俭修身，永葆清正廉洁的政治本色。

习近平强调，新时代是需要英雄并一定能够产生英雄的时代。中国共产党要始终成为时代先锋、民族脊梁，党员队伍必须过硬。希望受到表彰的同志珍惜荣誉、发扬成绩，争取更大光荣。各级党组织要从工作和生活上关心爱护功勋党员，做好本职工作，发挥好先锋模范作用，激励广大党员、干部牢记党的性质宗旨，牢记党的初心使命，不懈奋斗，永远奋斗，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

仪式上，云南省丽江华坪女子高级中学党支部书记、校长张桂梅代表“七一勋章”获得者发言。

颁授仪式后，习近平等领导同志同“七一勋

章”获得者合影留念。

颁授仪式前，习近平等领导同志会见了全国“两优一先”表彰对象，并同大家合影留念。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，部分全国政协副主席，中央军委委员出席颁授仪式。

中央党政军群有关部门和北京市负责同志，“七一勋章”获得者及其亲属代表、所在单位代表，以往功勋荣誉表彰获得者代表，“光荣在党50年”纪念章获得者代表和老党员、老干部代表，各界干部群众代表分别参加仪式。全国“两优一先”表彰对象参加颁授仪式或在人民大会堂北大厅观看仪式直播。

全国“两优一先”表彰大会28日下午在北京人民大会堂举行，为受表彰的个人和集体代表颁奖。王沪宁出席大会并讲话，他表示，党的十八大以来，习近平总书记高度重视“两优一先”评选表彰工作，对发挥党员作用和加强基层党组织建设作出一系列重要指示，为我们指明了努力方向。广大党员和基层党组织要以先进典型为榜样，锤炼坚强党性，牢记初心使命，忠诚履职尽责，勇于自我革命，更好发挥先锋模范作用和战斗堡垒作用。

赵乐际出席大会。陈希宣读了《中共中央关于表彰全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者和全国先进基层党组织的决定》。受表彰的代表作了发言。

山东省优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织表彰大会召开

不忘初心牢记使命接续奋斗砥砺前行 奋力开创新时代现代化强省建设新局面

刘家义讲话 李干杰主持 杨东奇出席

本报讯 在庆祝党的百年华诞之际，6月29日下午，山东省优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织表彰大会在济南召开。会议深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话精神，表彰我省优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织，激励全省广大党员干部牢记总书记嘱托，不忘初心、牢记使命，接续奋斗、砥砺前行，奋力开创新时代现代化强省建设新局面。

省委书记刘家义出席会议并讲话，省委副书记、省长李干杰主持，省委副书记杨东奇出席。会议宣读了《中共山东省委关于表彰山东省优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织

的决定》，授予350名共产党员“山东省优秀共产党员”称号，授予200名党务工作者“山东省优秀党务工作者”称号，授予450个基层党组织“山东省先进基层党组织”称号。省领导为受表彰代表颁奖。

刘家义首先领学了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话精神。刘家义指出，习近平总书记为“七一勋章”获得者颁授勋章并发表重要讲话，就弘扬中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神提出明确要求，为我们指明了前进方向，提供了根本遵循。全省广大党员干部要深入学习领会、坚决贯彻落实总

书记重要讲话精神，坚守初心使命，矢志不渝奋斗，努力做出无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

刘家义指出，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全省广大党员干部开拓进取、奋楫争先，攻坚克难、真抓实干，涌现出一批先进集体和个人。这次受到表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织，就是各行各业的杰出代表。刘家义代表省委，向受到表彰的优秀个人和先进集体表示热烈祝贺，向全省广大党员致以节日问候。

刘家义强调，贯彻落实好习近平总书记重要讲话精神，必须深学细照笃行，坚定理想信念，

努力学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。必须始终对党忠诚，更加自觉地把“两个维护”体现在坚决贯彻总书记重要指示要求和党中央决策部署的行动上，体现在履职尽责、做好本职工作的实效上，体现在党员、干部的日常言行上。必须强化宗旨意识，矢志为民造福，切实解决群众急难愁盼问题。必须勇于拼搏奉献，自觉担当实干，不断开创各项工作新局面。必须保持光荣传统，弘扬优良作风，永葆共产党人政治本色。

刘家义指出，我省有34万多个基层党组织、680多万名党员，这是新时代现代化强省建设的中坚力量。各级党组织要坚定扛牢全面从

严治党政治责任，全面加强党的建设，营造风清气正的政治生态，推动形成崇尚先进、见贤思齐的浓厚氛围。广大党员干部要自觉向“七一勋章”获得者学习，向“两优一先”学习，努力在新时代现代化强省建设新征程中建功立业。

曲阜市陵城镇党委书记武凡明、山东中医药大学附属医院第一党总支书记彭伟、济南市历下区甸柳新村街道第一社区党委书记许蕊等3名受表彰代表作了发言。

省委常委和省级党员领导干部，省有关方面负责同志，省直有关部门(单位)、省管企业、高等院校主要负责同志，受表彰代表等参加会议。
大众日报记者 李子路 刘兵

省检察机关机关举办庆祝中国共产党成立100周年学习交流会

本报讯 为热烈庆祝中国共产党成立100周年，深入推进省检察机关党史学习教育走深走实，6月24日上午，省检察机关机关举办庆祝中国共产党成立100周年学习交流会。省检察院党组书记、检察长陈勇出席交流会。

学习交流会邀请了省检察院机关3名退休老同志与7名青年干警同台互动，结合前段学习党

史、学习人民检察史的情况，通过访谈讨论、交流心得、经验分享和台下党史知识抢答等形式，共享学习成果。

省检察院原党组成员、纪检组组长刘德昌结合自身经历，讲述了建国以来检察机关发展变迁的峥嵘岁月，让检察干警们感受到了作为新时代检察人的无限荣光；省检察院原副厅长级检察

二级高级检察官季新华满怀激情地讲述了两个检察故事，让广大检察干警感受到了检察人的初心使命、责任担当；省检察院原反渎职侵权局副局长束传敏讲述了作为检察机关的一名老党员，退休不褪色，真情为社区服务的战“疫”故事。

七名青年干警围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社

会主义为什么“好”三个方面展开讨论，畅谈学习体会，交流工作感悟，用朴实的语言、大量的事例，讲述了对新时代检察人传承红色基因，从党的百年伟大奋斗历程中感悟着初心使命、汲取着奋进新征程的智慧和力量的认识和理解。

交流会结束时，省检察院领导和机关全体人员同唱《没有共产党就没有新中国》，用最深情

的歌声祝福中国共产党成立100周年。最后，面对党旗，陈勇检察长带领机关全体党员重温入党誓词，筑牢初心使命。大家纷纷表示，一定要深化党史学习教育，做到学党史、悟党性、尽党职，扎实开展“我为群众办实事”，以党史学习教育和检察工作成果，向中国共产党成立100周年献礼。
李丹

全省检察机关2019年以来批捕毒品犯罪2493件3367人

强化法律监督 严惩毒品犯罪

本报讯 6月25日，在第34个“6·26”国际禁毒日来临之际，省检察院召开全省检察机关毒品犯罪检察工作新闻发布会。记者从会上获悉，2019年1月至2021年5月，全省检察机关共依法批捕毒品犯罪2493件3367人，起诉毒品犯罪3998件5840人，毒品犯罪形势总体呈现下降态势。

“全省检察机关坚持以‘零容忍’的态度，严厉打击走私、制造、贩卖等源头性毒品犯罪，以及

累犯、惯犯、再犯等主观恶性深、社会危害大的犯罪分子，始终保持对毒品犯罪的高压态势。”省检察院党组成员、副检察长段连才介绍，在打击重点上，严厉打击走私、贩卖、运输、制造毒品，容留他人吸毒，非法种植毒品原植物三类犯罪，起诉数占毒品犯罪总数的93.5%。

全省检察机关坚持“在办案中监督，在监督中办案”，不断强化法律监督，对毒品犯罪打准打实，紧盯有案不立、有罪不究、漏罪、错判等

问题。2019年以来，全省检察机关依法监督立案163件，纠正漏捕176人，提出二审和再审抗诉96件。

推行认罪认罚从宽制度以来，全省检察机关准确把握认罪认罚案件“宽”与“严”的辩证关系，对犯罪性质和危害后果特别严重、社会影响特别恶劣的毒品犯罪案件，依法不予从宽处理；对犯罪情节轻微、认罪态度好、积极检举揭发同案犯、主动坦白交代的，加强释法说理，敦促犯

罪嫌疑人真诚悔罪服法，依法予以从宽处理，增强接受教育矫治的自觉性，更好回归社会，防范形成对立面。2019年以来，全省检察机关适用认罪认罚从宽制度办理毒品犯罪案件2790件3657人，提出量刑建议2930人，法院采纳率建议2758人，量刑建议采纳率为94.1%。

同时，全省检察机关结合办案及时发现有关行业和领域监管中存在的问题，以检察建议的方式提出意见建议，推动监管责任落实。2019年

以来，全省检察机关就禁毒工作发出检察建议23份。

全省检察机关全力投入全省三年禁毒人民战争，积极配合相关部门对毒品犯罪突出问题、高发区域、重点环节的集中治理，对重大毒品犯罪案件联合挂牌督办，确保打击力度和整治效果。2020年，省检察院第二检察部被省禁毒委员会评为“全省三年禁毒人民战争成效突出的省禁毒委成员单位职能部门”。
冯欣好